

众志成城 抗击疫情

辽源战“疫”系列之党员先锋篇

高举鲜红旗帜 在战“疫”路上奋勇前行

编者按:

党员是一面旗,更是冲锋号响起时冲在最前方的战士。面对突如其来的疫情,当人民群众的生命安全受到威胁的重要时刻,党员们组成了一支支疫情防控先锋队,高举党的旗帜,奋勇向前,冲在疫情防控、保障百姓健康和稳定生活的最前线。

在抗击疫情的工作中,一名名党员组成的党员先锋队就是一座座坚实的堡垒。这些党员先锋们投身于防控工作的各个岗位,如同一面面鲜红的旗帜,牢牢地树立在疫情防控筑起的城墙上。也正是这些高高飘扬的旗帜,凝聚了人心、增强了信心,被护在城墙后的人民群众看到他们也会更安心,增强对抗疫的勇气和希望。

东丰县:

疫情防控阻击战中的“女先锋”

在全村人眼中,她是一面旗帜、一个车头、一个永远不知疲倦的“女汉子”,她就是小四平镇小阳村党支部书记孙艳秋。面对这场突如其来的疫情,孙艳秋按照镇党委、政府部署,迅速行动、靠前指挥,第一时间召开村组干部会议,及时传达上级会议精神和防控知识,安排本村防疫工作。

孙艳秋在全村进行疫情防控宣传,发放宣传单400多份,每天使用车载喇叭宣传。在她的组织下,村干部对所有村组路段进行了管控,在重点路口进行设卡,摸排外地返乡人员共计60余人。

小阳村与东丰县大阳镇相邻,排查任务较重。

1月29日,在三组桥上设置卡点以来,孙艳秋作为女同志,从不放低标准,不减少要求,她不提困难,毫无怨言,一直坚守在防疫一线。

孙艳秋挨家挨户走访排查返乡人员信息,逐人登记返乡人员务工地点、返乡时间、返乡途经地点和中转站、接触人群及近期的身体状况等,对重点人员及时和镇卫生院的医护人员进行入户随访,随时提醒村民戴口罩、讲卫生,勤洗手、勤通风,不外出、不聚集。

孙艳秋以巾帼不让须眉的气魄,带头履行村干部职责,放弃了和家人团聚时间,起早贪黑,冲在疫情防控最前线,用心、用情构筑起守护村民生命安全和身体健康的坚固防线。

这个冬天因有“她”而温暖

新冠肺炎疫情爆发以来,横道河镇和平卫生院副院长蒋晓丽放弃休息时间、放弃与丈夫和孩子相处的时光,主动请缨参与疫情防控阻击战。

根据镇党委、政府关于镇村联防联控工作安排,蒋晓丽被分配到荒营村2组东草线交界处疫情防控监测站,这里是横道河镇与辽宁省清源县省界交接点,是东丰县的南大门,也是吉林鑫达钢铁有限公司务工人员出入企业的必经之路,人员、车辆较为密集,工作任务艰巨可想而知。

蒋晓丽没有怨言,毅然接受任务,每天负责在疫情防控监测站检测过往人员的体温和身体情况。从大年初四至初七,每天有16个小时她都是站在室外,坚守在工作岗位上,举着电子测温仪,耐心地过往人员测温、登记、消毒、记录,多次重复的动作看似枯燥无味,但却是责任重大。

在工作中,蒋晓丽不说苦、不喊累。如果大家累了,她会拍拍大

家的肩膀让他们回到办公室休息一下,可是她自己肩膀因举测温仪器太久感觉酸了的时候,就简单揉捏两下,然后迅速以饱满的热情继续投入工作。

在家中,蒋晓丽是妻子,是母亲,但是走上工作岗位,她是一名救死扶伤的医生,更是一份责任在肩的党员干部。她用行动诠释着共产党人的信仰,肩负着新时代医疗工作者的责任和担当。她身上展现的爱岗敬业、无私奉献、不畏艰难、奋勇拼搏的精神,是无数党员干部和群众的缩影,正因为有他们,让这个寒冷的冬天充满了爱和希望。

这是一场全民参与的战斗。有战场,就有勇往直前的勇士。面对突如其来的新冠肺炎疫情,东辽县医院接到市卫健委紧急调度指令:需要派两名医护人员,赴市胸科医院支援。手术室护士长苏彦凤说:“我是党员,这个时候我必须冲在前面。当手术室护

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬



图1:李士忠带领党员突击队的队员用喷壶先一步对弃管小区进行消杀灭菌

图2:姜秀珍拿着政府给她的500元钱补助到社区捐款

图3:苏彦凤工作在疫情防控一线

图4:东辽县疾病预防控制中心全体党员

图5:东山社区党委安排防控工作



东辽县:

有一种勇敢叫“主动请缨”

士长这么多年,消毒、隔离方面我经验多一些。家里我能安排好,请领导放心,让我去吧!”

然而,在这坚定的请战背后,是苏彦凤的父亲刚刚因自发性气胸住院治疗,她的公公多年卧病在床,丈夫是一名消防员,整个春节一直在值班……但这些困难都没有阻止苏彦凤奔向抗疫一线的决心,一如她在2003年抗击非典时那样没有丝毫犹豫。

在市胸科医院隔离病房的工作中,很多

医护人员都是像苏彦凤这样主动请战的党员。他们冒着生命危险,奋战在一线,精心治疗、护理病人。虽然穿着防护服让他们透不过气来,护目镜总是模糊了视线,但他们始终如一地认真完成着自己的使命,时刻记得以党员的身份为表率,积极发挥模范带头作用,引领、团结大家共同战胜疫情。

疫情不消灭 共产党员不停歇

卫生院、县城内6家大型公共场所和8个卡点进行防控工作技术指导,下发指导意见书31份;开展广泛宣传教育,制作宣传栏8块、宣传板1块,印制发放宣传单10000张,彩色折页3000张、悬挂宣传条幅2条,LED屏宣传1处。协查流调88人,发出隔离告知书15份,为有效阻断疫情在县内传播蔓延起到了积极的促进作用。

截至目前,东辽县疾控中心已对17家乡(镇)

疫情不消灭,他们不停歇。作为东辽人民健康的守门人,东辽县疾控中心的全体党员干部立志将继续以饱满的热情战斗在疫情防控第一线,为东辽百姓健康保驾护航。

西安区:

东山社区的“突击队长”

“今天你们带什么好吃的了?快给我来点儿,吃了20多天方便面,我这肠胃真的受不了了。”大中午的,刚从社区流动宣传点回到东山社区的党委书记李士忠,刚洗完手就要自带伙食的同事“分享”食物。几口吃完“顺过来”的一点儿炒鸡蛋,他又立马联络党员突击队的成员召开“网络会议”,部署及调整疫情防控工作。

西安区疫情防控工作启动以来,为了及时有效地开展疫情防控工作,全力打好社区疫情防控阻击战,忙碌便成了李士忠及社区机关党支部10名党员的工作常态。

东山社区包括成型小区2个、老旧弃管小区一个及棚户区拆迁区域。共有楼房80栋,楼房总户数3952户,平房600户。复杂的小区环境、挨家挨户的筛查工作,时间紧、任务重,如何做好社区的疫情防控工作?面对疫情,信心和决心很重要,李士忠定下了东山社区疫情防控的工作方案——党建引领+科学指导+踏实肯干。

充分发挥党员的先锋模范作用,高标准、严要求做好防控工作。全面推进机关党员突击队、居民党员服务队、楼栋长志愿队、武装民兵服务队“四项联动”体系,确保防疫工作中的人员力量保证。对开展防控工作的全体基层党组织及党员行为作出规范;结合区关于重点人员管控“五位一体”的工作要求,严格做好外地返乡人员管控。

“结合原有的居民登记信息加大走访力度,决不许漏登一家!”

“务必将各项宣传通知告知居民,决不许告知一户!”

“对于外地返乡人员,不管他是从哪里回来的,务必全部登记。同时,要询问周边邻居,看是否有隐瞒的情况。”

“对于返乡回来的人员,武汉回来的由我去入户。从其他疫区回来的返乡人员,你们要协助好卫生部门,通过电话、短信、微信进行回访。”

一项项工作安排刚从李士忠手上井然有序地布置出去,他又拎起大喇叭向东山广场走去,充当起“流动宣传车”,对聚集的人群进行宣传教育、劝导和疏散。

一位70多岁大娘,李士忠劝她回家,可她不予理睬,李士忠苦口婆心地继续劝导着:“大娘,现在是非常时期,家里最安全,听我的话,回家行不?”大娘不情愿地回家了,周围的居民觉得这样的人不管也罢,可是李士忠却解释道:“这是为了大家的安全健康,咋能不管。”

劝散人群聚集只是防控工作中的一项,保证群众生活环境干净卫生,有效阻断疫情传播途径的工作同样不能轻视。东山社区有西安区最大的弃管小区,最长的河道治理,这些方面都给疫情的传播有了可趁之机。李士忠组织党员突击队开展了东山社区“一宣传三整治”活动,突击队员戴着口罩,穿着一一次性雨衣,拿着喷壶先对弃管小区进行消杀灭菌,然后联系物业及老旧小区包保部门对居民小区54栋弃管楼进行全面消杀,并通过几天的环境攻坚,将社区内仙人河河道进行彻底清理。

夜已加深了,李士忠又坐在卡点的面包车里,手中捧着一碗热乎乎的泡面,一边吃,一边察看是否有外地车辆经过,心里还不忘想着这几天各单位及爱心人士捐赠的物资:党政及社会各界组织给社区支援了一些物资,市检察院和民建支援了社区6300元钱,市纪委、民革和西安区人民法院给社区提供的口罩、酒精等防控物资,还有爱心人士捐赠的200只口罩及60斤酒精……社区基层工作人员太苦也太危险了,助力汇聚成海,但架不住全体工作人员每日下居民区的消耗,基本防护物资短缺还是一个大问题,务必要解决……

在这场突如其来的灾难面前,东山社区党委和全体党员高举党的旗帜,充分发挥党员先锋模范作用,将“不忘初心、牢记使命”的精神贯穿到防控工作中,为打赢疫情防控阻击战奉献自己的一份力量,也带动更多人积极参与到对抗疫的战役中。

龙山区:

来自老党员的热忱情怀

疫情防控期间,龙山区站前社区展开了一次全民战“疫”。社区工作人员日夜坚守,社区居民自觉隔离在家的同时,纷纷捐钱、捐物,齐心协力抗击疫情。为打赢这次没有硝烟的战役,他们共同努力着,也互相感动着。

73岁的贫困老党员姜秀珍以党员的

名义,将春节前政府为其发放的500元补助送到社区,想为疫情防控出一份力。据了解,姜秀珍和老伴儿身体都不好,儿子也因尿毒症于春节前去世。如此困难的情况下,却将政府给她的500元钱补助“珍藏”起来舍不得花。现在,疫情当前,她决定把党对她的恩泽回馈给组织,用于疫情防控。社区工作人员感动的同时,也将

500元钱退还给姜秀珍,解释说,现在疫情防控资金并不紧缺,急需的是医用防护用品和消毒用品,她的心意党和人民都感受到了,钱还是给她留下。虽然最终老党员姜秀珍的500元钱没有捐赠出去,但她对党和人民的热爱与奉献之情依然炙热真诚、永不褪色。

“抗‘疫’路上 我必冲锋在前”

自疫情发生后,福阳社区居委会主任王晓兰一直冲在战“疫”一线。她牢牢将“疫情就是命令,防控就是责任”铭记于心,在这场疫情防控阻击战中,彰显了一名共产党员的初心与使命。

作为居委会主任,她是一名“指挥员”,她带领所有网格员挨家挨户入户和打电话排查外地返乡人员,到辖区各处张贴宣传单、给有需要的或出行不便的居民送食物……她还是一名“心理疏导员”,由于连续的奋战,一些网格员的斗志有所减弱,一向积极乐观的她对大家说:“等疫情结束后,

兰姐带你们下馆子吃肉去!”网格员们哈哈大笑后,再一次投入“战斗”。王晓兰知道,大家少的不是一顿肉,而是一句鼓励的话。作为网格员,她是一名“战斗员”,在这场没有硝烟的战斗中,她像一名战士一样,每天7时30分第一个来,晚上23时最后一个走,每天将外地返乡人员汇总上报,所有上报人员她都熟记于心。有的同事劝她休息一天或者早点下班,她笑着说:“抗‘疫’的路上,怎么可以少了。”

责任越大,任务就越重,社区作为疫情防控的一线,每天有众多居民情况需要

掌握排查,有数不清的宣传任务需要落实,就算是一名战士也没有办法分身。这时,王晓兰的儿子挺身而出,主动帮助大家打电话排查外地返乡人员、宣传疫情防控知识;同时,她的丈夫还将费尽周折购买到的护目镜和口罩拿出来,让她带给社区的一线同志。得到家人支持的王晓兰更是干劲十足,她说:“有人与我并肩同行,我很幸运。”

王晓兰与所有社区工作者都一样,他们干的是小事儿、平凡事儿,但在疫情防控战线上,点点星光汇聚的光亮可以照亮黑暗。